

Dokazování ve správním řízení

Abstrakt

Tématem této diplomové práce je dokazování ve správním řízení, přičemž cílem tohoto dokazování je utvořit ucelené povědomí správního orgánu, eliminovat případné rozpory v zjištěných skutečnostech a v dané věci rozhodnout. Vzhledem k různorodosti správních řízení je třeba vyložit jednotlivé typy těchto řízení, potažmo jejich jednotlivé fáze, a zároveň je propojit s jednotlivými důkazními instituty. Opomenuty nesmí být ani možné odlišnosti v dokazování, či dokonce úplná absence dokazování, neboť je třeba zmínit, že ačkoli lze na dokazování pohlížet jako na podstatnou část řízení, zákonodárce nestanovil jeho výlučnou obligatornost. Tato práce je rozdělena do pěti kapitol. V první kapitole jsou podrobně rozebrány jednotlivé zásady správního řízení, které jsou s procesem dokazování úzce spjaty. Druhá kapitola pracuje s jednotlivými pojmy v kontextu dokazování, přičemž tyto pojmy nejsou v zákoně explicitně vyloženy. Za použití judikatury a odborné literatury jsou pak tyto pojmy blíže popsány. Tématem třetí kapitoly je procesní řazení jednotlivých fází dokazování s přesahem do opravných a dozorčích prostředků, přičemž je část této kapitoly věnována také problematice koncentrace řízení. Čtvrtá kapitola detailněji rozebírá jednotlivé demonstrativně uvedené důkazní prostředky v zákoně č. 500/2004 Sb., správní řád, v platném znění. Zvýšený důraz je zde kladen na problematiku výsledku svědka, a to z důvodu absence postupu případného výsledku ve správním řádu. Poznatky z oboru kriminalistiky, především pak metody popisované Viktorem Poradou, jsou v této části kapitoly aplikované na výslech vedený v rámci správního řízení. Pátá kapitola pak pojednává o některých řízeních, které vede Úřad pro ochranu hospodářské soutěže. S ohledem na zachování kontextu je v první části této kapitoly popsáno fungování Úřadu pro ochranu hospodářské soutěže. Dále je tato kapitola věnována subsidiární použitelnosti správního řádu v těchto řízeních, konečně je pak v této kapitole pojednáváno o typech řízení, ve kterých zákonodárce ustanovil obrácení důkazního břemene.

Klíčová slova: důkazní prostředky; základní principy v procesu dokazování; dokazování v řízeních konaných Úřadem pro ochranu hospodářské soutěže